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I.Введение.
Мы, ученицы 4Б класса школы №7, Груненко Олеся и Снимщикова Лилианна.  На уроках окружающего мира мы изучаем природу, человека, общество, историю нашего государства, исторические и культурные ценности. Наш учитель рассказывала о семи чудесах света, которые все знают. Нас  заинтересовала эта информация. При помощи разных источников мы узнали о чудесах света, о чудесах России. И у  нас появилась мысль: а есть ли семь чудес в нашем родном селе Калиновском.
[bookmark: _GoBack]Мы поставили  перед собой задачу:
-найти и показать чудеса моего села;
-привлечь внимание к  восстановлению  и сохранению уникальных объектов на территории нашего села;
- найти  и обобщить информацию о  Чудесах нашего села;
Актуальность работы:
-человек, живя на Земле, разрушает памятники человеческой цивилизации; 
- без прошлого нет настоящего и будущего; 
- в стремлении сохранить лучшие творения рук человеческих, люди выбирают чудеса света.

Объект исследования:
-Чудеса моего села.

Методы исследования:
-Сбор информации, 
-беседы.

II.Основная часть:

1.Чудеса света.
Все началось с чудес света. Вот они:
-Пирамида Хеопса,
-Висячие сады Семирамиды в Вавилоне,
- Статуя Зевса в Олимпии, 
-Храм Артемиды в Эфесе, 
-Мавзолей в Галикарнасе ,
-Колосс Родосский ,
-Александрийский маяк .
 До наших времен сохранились только пирамиды Египта, которые может увидеть каждый, кто посетит эту страну.
Мы поняли, что все эти чудеса безвозвратно потеряны человечеством.

2.Чудеса России

Тогда  стали искать информацию о других чудесах, и вот, что мы нашли: в нашей стране есть свои семь чудес.
-Петергоф,
-Мамаев курган и статуя Родины-матери,
-Собор Василия Блаженного,
-Эльбрус,
-Столбы выветривания на плато Мань-пупу-нёр,
-Долина Гейзеров,
-Озеро Байкал.

3.Чудеса села Калиновского

Очень любим свою малую Родину, и считаем, что  у нас есть свои чудеса. 

Чудо первое:
село Калиновское
Между  двух холмов, в низине, протекает маленькая речушка. Понравилось это место первым жителям села и решили они здесь поселиться. Место это расположено на 45 параллели.Много калины росло по берегам речки, потому   назвали  реку- Калиновка, а   село-Калиновское. И сейчас мое село самое красивое. Наш земляк, поэт Иван Васильевич Кашпуров сказал так:
«…И если б где-нибудь 
Меня спросили, 
Ответил бы спокойно и светло,
Что в самом лучшем уголке России
Лежит моё заветное село…»

Чудо второе:
храм  Дмитрия Солунского
Первые жители были казаки, и они сразу же построили церковьна средства прихожан, тот храм и колокольня  были деревянными.  А в 1887 году была построена новая каменная церковь.   Фундамент храма был заложен на яичной смеси. Яички собирали жители всем селом. А деревянную церковь перевезли в  соседнее селоВысотское. В этом храме молятся прихожане и сейчас.
Много видела и перенесла наша церковь за 200 лет своего существования,  и сейчас её купола сияют над  селом. Заходишь  в церковь, и как будто оказываешься  в другом мире. Становится спокойно и хорошо. С 2006 года начался в  храме ремонт:  заменили кровлю, сделали отопление, заменили купола. Работы продолжаются. 

Чудо третье:
Настоящее  чудо нашего села - это люди.

    В нашем селе жил  Ситников Николай Григорьевич – полный кавалер орденов Славы. На входе в  школу №7 установлена мемориальная доска в память об этом человеке.
       Наши односельчане всегда трудились и трудятся добросовестно. Многие жители нашего села были награждены за свой доблестный труд высокими правительственными наградами:  Мочалов Николай Михайлович был удостоен звания Героя Социалистического Труда, орденом Ленина были награждены Колесников Иван Логвинович,  Гончаров Константин Васильевич, Чаплыгина Александра Максимовна,  Масленникова Нина Васильевна, Санин  Николай Иванович, Евглевский Евгений Иванович.
     Славится Калиновка  своими стихами и песнями, многие их сочиняют. Всем известен Иван Васильевич Кашпуров, автор   30 книг, в которых он прославил своих земляков и наше село. Стихи Кашпурова переведены на болгарский, монгольский, французский и другие языки.
       Все люди нашего села когда-то были маленькими и учились в школе. Наши учителя самые лучшие. 27 лет руководил школой Борис Иванович Колесников: «Заслуженный учитель РСФСР».

Чудо четвертое
Родники
«…из-под скалы седой,
Что дико вздыбилась, 
Вода сама собой на волю выбилась.»

        Это строки из стихотворения   Ивана Васильевича Кашпурова. Так он описывал родники нашего села, всего их 22. Вода- основа жизни и не каждом селе есть так много источников. И называют эти источники у нас поэтично-«гремучки», от слова греметь, шуметь. Каждая «гремучка» имеет свое название, например: Бочарова, Трубицина, Писарева, Бани- каждой свое имя.  Всем известен родник под названием -Семенова гремучка. Все эти маленькие «гремучки»  бегут, спешат в речку Калиновку.
Чудо пятое:
Шпиль

    В восточной части села  на южной стороне есть гора Шпиль.  По легенде это заснувший вулкан.С  высоты 450 метров село открывается как на ладони.  Особенно красиво здесь весной, когда первая зелень покрывает склоны горы. По традиции на Шпиль поднимаются выпускники нашей школы встречать рассвет.

Чудо шестое:
Бадулка

В окрестностях села есть небольшой лес, который все называют  Бадулка. Там есть Лысый курган - это обиталище змей. Они весной приползают сюда  погреться.  На лысом кургане ничего не растет.
А само урочище прекрасно. Вас встретят весной поляны первоцветов, летом душистая земляника и прохлада леса, осенью ковёр золотых листьев, а зимой  непроходимые сугробы.Люди всех возрастов с удовольствием приходят или приезжают в Бадулку отдыхать.


Чудо седьмое:
Мельница

Хлеб всему голова. Всегда у нас выращивали и выращивают пшеницу.
  В селе было три  водяные мельницы, на которых  жители села мололи зерно на муку.
На Руси быть добрым всегда почетно. Александровский   помещик  Шаур (немец по происхождению) построил    мельницу на свои средства, которая на протяжении многих лет служила калиновцам.   
   В девяностые годы  ХХ века построили ещё одну, современную   мельницу.
 Обе мельницына данный момент законсервированы.

III. Заключение

В заключение хочется  сказать, оглянитесь вокруг, может и вас окружают удивительные чудеса, созданные как природой, так и человечеством. И вы откроете для себя и многих других новую грань красоты родного края, того места, где вы живете.




Список использованных источников и литературы:


1. История городов и сел Ставрополья: Краткие очерки. Гл. ред. Проф. Шаповалов В.А.-Ставрополь: Изд-во СГУ 2008.
2. Подшивки газет «Александровская Жизнь».
3. http://kalinovskoemo.ru/
4. interesnyefakty.org
5. putidorogi-nn.ru

